





### MINISTÉRIO DA DEFESA EXÉRCITO BRASILEIRO SECRETARIA DE ECONOMIA E FINANÇAS 3º CENTRO DE GESTÃO, CONTABILIDADE E FINANÇAS DO EXÉRCITO (Sv de Fundos Reg/ 3º RM – 1934)

# **BOLETIM INFORMATIVO Nº 02/2021**



Foto: Usina do Gasômetro

O Centro Cultural Usina do Gasômetro é um dos espaços culturais mais importantes e conhecidos de Porto Alegre. Funciona na antiga usina termelétrica do Gasômetro, inaugurada no dia 15 de novembro 1928, na chamada Praia do Arsenal, projetada para gerar energia à base de carvão mineral. Sua importância histórica é inegável, pois foi palco da industrialização ainda incipiente no Brasil. O complexo arquitetônico recebeu esta denominação devido à proximidade com a antiga Usina de Gás de Hidrogênio Carbonado, que fornecia gás destinado à iluminação pública e abastecimento de fogões, construída em 1874, e que dava nome à região, conhecida como "a volta do Gasômetro".

#### **FALE COM O CENTRO**

Correio Eletrônico:comando@3cgcfex.eb.mil.br

Página Intranet: <a href="http://intranet.3cgcfex.eb.mil.br">http://intranet.3cgcfex.eb.mil.br</a>

**Telefones:** PABX - (51) 3233-7899

RITEX: 832-5232 (Chefia)

832-5221 (1ª Seção)

832-5208 (2ª Seção)

832-5220 (3ª Seção)





# ÍNDICE

1ª PARTE – CONFORMIDADE CONTÁBIL	3
Registro da Conformidade Contábil Mensal	
22 DADTE ODJENITAÇÃO TÉCNICA E NODMATIZAÇÃO	
2ª PARTE - ORIENTAÇÃO TÉCNICA E NORMATIZAÇÃO	
1. Modificações de Rotinas de Trabalho	
a. Execução Contábil	
b. Licitações e Contratos	
c. Execução Patrimonial	
2. Consultas à legislação (pareceres, normas, orientações, diretrizes e portarias)	
a. Assessoria 1/SEF	
b. Assessoria 2/SEF	
c. Informativo do Tribunal de Contas da União	
d. Consultas respondidas por este CGCFEx.	
e. Legislação e Atos Normativos	
3. Últimas orientações emitidas pela SEF/Cmdo CMS/DGO	7
3ª PARTE – AUDITORIA	3
1. Abertura de Auditoria Especial, Tomada de Conta Especial, IPM, Sindicância e Processo	
Administrativo	3
2. Principais Achados de Auditoria, Impropriedades e Irregularidades encontrados nas	
auditorias	
3. Plano Anual de Atividades de Auditoria (PAAA/2021)	3
4ª PARTE – ASSUNTOS GERAIS	)
1. Informações do tipo "Você sabia?"	
2. Capacitação dos Agentes da Administração	
3. Senhas 12	
4. Aniversário de OM.	
5. Ementário da Gestão Pública	



# 1ª PARTE – CONFORMIDADE CONTÁBIL

### Registro da Conformidade Contábil Mensal

Conforme a Macrofunção 020315 / SIAFI, estabelecida na Portaria/STN nº 833, de 16 de dezembro de 2011, e após a certificação dos demonstrativos contábeis gerados pelo SIAFI, este Centro registrou a Conformidade Contábil dos atos e fatos da gestão orçamentária, financeira e patrimonial das suas Unidades Gestoras Apoiadas, **SEM OCORRÊNCIA**, relativa ao mês de **JANEIRO de 2021**.

# 2ª PARTE - ORIENTAÇÃO TÉCNICA E NORMATIZAÇÃO

### 1. Rotinas de Trabalho

### a. Execução Contábil e Orçamentária

Documento	Expedidor	Assunto
DIEx nº 13-S3/Ch/3° CGCFEx  – CIRCULAR, de 15 JAN 21		Acompanhamento de despesas inscritas em Restos a Pagar - Orientação
DIEx n° 43-S3/Ch/3° CGCFEx – CIRCULAR, de 10 FEV 21	3° CGCFEx	Orientações aos Agentes da Administração (OAA) - Versão 3.0 - Informação
DIEx nº 74-S3/Ch/3º CGCFEx – CIRCULAR, de 24 FEV 21	4° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Calendário de fechamento mensal (Exercício Financeiro 2021) - Informação
DIEx n° 75-S3/Ch/3° CGCFEx – CIRCULAR, de 24 FEV 21	3° CGCFEx	Apuração da incidência de juros, multas e correção monetária - concessionárias de serviços públicos - Orientação

### b. Licitações e Contratos

Documento	Expedidor	Assunto
DIEx nº 18-S3/Ch/3° CGCFEx  – CIRCULAR, de 25 JAN 21	3° CGCFEx	Grupo de Coordenação e Acompanhamento das Licitações e Contratos (GCALC) - Orientação
DIEx n° 37-S3/Ch/3° CGCFEx – CIRCULAR, de 9 FEV 21	3° 1 171 HHV	Empenho na modalidade Suprimento de Fundos - Orientação
DIEx n° 38-S3/Ch/3° CGCFEx – CIRCULAR, de 9 FEV 21		Confecção de empenhos no Comprasnet Contratos - Orientação

## c. Execução Patrimonial

Documento	Expedidor	Assunto
DIEx nº 82-S3/Ch/3º CGCFEx – CIRCULAR, de 25 FEV 21	3° CGCFEx	Restituição de Taxa de Ocupação de PNR - Orientação

### 2. Consultas à legislação (pareceres, normas, orientações, diretrizes e portarias)

### a. Assessoria 1/SEF

Procedência	Síntese da consulta	Síntese da resposta	Documento expedido
-	-	-	-

A integra das consultas e dos pareceres pode ser acessada na Intranet da SEF, no endereço: <a href="http://intranet.sef.eb.mil.br/index.php/a1/oficios-pareceres">(http://intranet.sef.eb.mil.br/index.php/a1/oficios-pareceres</a>)

### b. Assessoria 2/SEF

Data	Assunto	Documento
-	-	-

A integra das consultas e dos pareceres pode ser acessada na Intranet da SEF, no endereço: (http://intranet.sef.eb.mil.br/a2/1788-legislacoes-de-interesse-geral-teste.html)

### c. Informativo do Tribunal de Contas da União

O Informativo contém informações sintéticas de decisões proferidas pelos Colegiados do TCU, relativas à área de Licitações e Contratos, que receberam indicação de relevância sob o prisma jurisprudencial daquele Tribunal. Seu objetivo é facilitar o acompanhamento dos acórdãos mais importantes do TCU.



O conteúdo dos informativos, na íntegra, pode ser acessado através do link: <a href="https://portal.tcu.gov.br/jurisprudencia/boletins-e-informativos/informativo-de-licitacoes-e-contratos.htm">https://portal.tcu.gov.br/jurisprudencia/boletins-e-informativos/informativo-de-licitacoes-e-contratos.htm</a>

Neste mês, foram publicados os seguintes informativos:

Número	Sumário
	Plenário
406	1. O restabelecimento total ou parcial de quantitativo de item anteriormente suprimido por aditivo contratual amparado no art. 65, §§ 1º e 2º, da Lei 8.666/1993, em razão de restrições orçamentárias, desde que observadas as mesmas condições e preços iniciais pactuados, não configura a compensação vedada pela jurisprudência do TCU, consubstanciada nos acórdãos 1.536/2016-Plenário e 2.554/2017-Plenário, visto que o objeto licitado fica inalterado, sendo possível, portanto, além do restabelecimento, novos acréscimos sobre o valor original do contrato, observados os limites estabelecidos no art. 65, § 1º, da Lei 8.666/1993.
	2. O mero descolamento do índice de reajuste contratual dos preços efetivamente praticados no mercado não é suficiente, por si só, para a concessão de reequilíbrio econômico-financeiro fundado no art. 65, inciso II, alínea d, da Lei 8.666/1993, devendo estar presentes a imprevisibilidade ou a previsibilidade de efeitos incalculáveis e o impacto acentuado na relação contratual (teoria da imprevisão).

# d. Consultas respondidas / orientações emitidas por este CGCFEx

Consulente / destinatário	Assunto	Documento de resposta / orientação
Todas as UGA	Visitas de Orientação Técnica (VOT) do 3º CGCFEx - 2021 (para UGA)	DIEx nº 68-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 1º FEV 21
Todas as UGA	Programa de Prevenção de Impropriedades e Irregularidades (2P2I) do 3º CGCFEx - Atividades Presenciais 2021 (para UGA)	DIEx nº 72-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 2 FEV 21
Todas as UGA	Atividade de Abertura do Programa de Prevenção de Impropriedades e Irregularidades (2P2I) do 3º CGCFEx (para UGA)	DIEx nº 82-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 2 FEV 21
Todas as UGA	Cadastramento dos Estágios Setoriais de 2021 no SiCaPEx	DIEx nº 101-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 10 FEV 21
Todas as UGA	Comprasnet Contratos - configuração de Unidade	DIEx nº 106-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 11 FEV 21
Todas as UGA	Estágio Setorial de Formação de Pregoeiro na modalidade EaD	DIEx nº 117-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 19 FEV 21
Todas as UGA	Comprasnet Contratos - configuração de Unidade - Sugestão	DIEx nº 120-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 23 FEV 21
Todas as UGA	Comprasnet Contratos - duplicidade de empenho	DIEx nº 121-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 24 FEV 21

Consulente / destinatário	Assunto	Documento de resposta / orientação
Todas as UGA	Comprasnet Contratos - configuração de Unidade - Complemento	DIEx nº 131-S1/Ch/3º CGCFEx - CIRCULAR, de 26 FEV 21
Todas as UGA	Acórdão nº 389/2020-TCU-Plenário - Plano de Ação - Orientação/Solicitação	DIEx n° 32-S3/Ch/3° CGCFEx - CIRCULAR, de 1° FEV 21
8° B Log	Publicidade em processo licitatório (Pregão Eletrônico)	DIEx n° 36 – S3/Ch/3° CGCFEx, de 9 FEV 21
19° BI Mtz	Liquidação de despesa	DIEx n° 55 – S3/Ch/3° CGCFEx, de 12 FEV 21
PqRMnt/3	Emprego de recurso em execução de serviço	DIEx n° 72 – S3/Ch/3° CGCFEx, de 24 FEV 21
6ª Bia AAAe AP	Relatório de Prestação de Contas Mensal	DIEx nº 80 – S3/Ch/3° CGCFEx, de 25 FEV 21

# e. Legislação e Atos Normativos – <u>Link para acesso</u>

Assunto	Documento
Portaria GM-MD nº 469, de 28 JAN 21  Estabelece as condições, os atos e os procedimentos a serem realizados, no âmbito do Ministério da Defesa e dos Comandos da Marinha, do Exército e da Aeronáutica, para a seleção, a designação e a contratação de militar inativo para o Programa Nacional das Escolas Cívico-Militares.	Boletim do Exército nº 6, de 12 FEV 21.
RAIS 2021 Publicação do manual e o <i>layout</i> da RAIS, ano base 2020.	http:// rais.gov.br/sitio/ index.jsf
Portaria - SEF/C Ex nº 124, de 18 FEV 21  Aprova as Instruções Reguladoras para Consignação de Descontos em Folha de Pagamento (EB90- IR02.001), 1a Edição, 2021. NOTA: as Instruções Reguladoras para Consignação de Desconto sem Folha de Pagamento (EB90-IR02.001), 1a Edição, 2021 encontram-se disponíveis na intranet da SGEx, link: (intranet.sgex.eb.mil.br), Boletim do Exército no 8, de 26 de fevereiro de 2021. Sistema de Busca aos Boletins do Exército (SisBBEx)/Boletim do Exército/Separatas e Anexos; e na internet da SGEx, link: (http://www.sgex.eb.mil.br)/Boletim/Boletim do Exército/Separatas e Anexos.	Boletim do Exército nº 8, de 26 FEV 21.

Assunto	Documento
Portaria - SEF/C Ex nº 125, de 18 FEV 21  Autoriza a delegação de competência da função de Ordenador de Despesas da Base de Administração e Apoio do Comando Militar do Oeste.	Boletim do Exército nº 8, de 26 FEV 21.
Portaria - SEF/C Ex nº 127, de 18 FEV 21  Altera a situação administrativa das antigas Inspetorias de Contabilidade e Finanças do Exército, em virtude da alteração de sua denominação para Centros de Gestão, Contabilidade e Finanças do Exército, e dá outras providências.	Boletim do Exército nº 8, de 26 FEV 21.

# 3. Últimas orientações emitidas pela SEF/ DGO / COTER / D Cont

Documento	Expedidor	Assunto
DIEx n° 34 - ASSE2/SSEF/SEF - CIRCULAR, de 8 FEV 21	SEF	Empenho na modalidade Suprimento de Fundos
DIEx nº 74 – SPAA/SGS/ SDIR, de 18 FEV 21	DGO	Implantação do módulo do Apoio Administrativo SIGA - CMP
Msg SIAFI n° 2021/0092162, de 3 FEV 21	COTER	Alteração de ND dos créditos descentralizados pelo COTER
Msg SIAFI n° 2021/0116193, de 18 FEV 21	COTER	Emissão de Nota de Empenho no SCDP / 2021
Msg SIAFI n° 2021/0126611, de 24 FEV 21	COTER	Emissão de Nota de Empenho no SCDP / 2021  – créditos descentralizados pelo COTER
DIEx nº 9 — SSecExeFin/1ª Seção/D Cont - CIRCULAR, de 18 JAN 21	D Cont	Ordem cronológica de pagamento das liquidações_ratificação

## 3ª PARTE – AUDITORIA

# 1. Abertura de Auditoria Especial, Tomada de Contas Especial, IPM, Sindicância e Processo Administrativo

Não houve

# 2. Principais Achados de Auditoria, Impropriedades e Irregularidades encontrados nas auditorias

Nada a considerar

## a. Principais Impropriedades/Irregularidades observadas

Nada a considerar.

### 3. Plano Anual de Atividades de Auditoria (PAAA/2021)

Os trabalhos de auditoria previstos no PAINT buscam o alinhamento e a harmonia com as estratégias e os objetivos estratégicos do Exército Brasileiro, definidos no Plano Estratégico do Exército 2020-2023.

O trabalho de auditoria deve ser metodologicamente estruturado, baseado em normas e padrões técnicos e profissionais, e estar sempre suficientemente evidenciado, dando ênfase a aspectos gerenciais e não somente à conformidade das transações.

As recomendações devem derivar diretamente das causas, tendo em vista que a correção da situação encontrada, por si só, não elimina a razão do problema. Quando se atua na causa raiz, é possível eliminar ou reduzir a probabilidade de reincidência da situação negativa encontrada, contribuindo para o aprimoramento da gestão.

O CCIEx e os CGCFEx devem aprimorar a utilização de ferramentas de Tecnologia da Informação para as atividades de acompanhamento e avaliação, inclusive por meio de auditorias remotas, que permitam o aperfeiçoamento dos mecanismos de controle, buscando atuar com foco na prevenção de irregularidades e impropriedades.

O Plano Anual de Atividade de Auditoria (PAAA) para o Exercício de 2021, do 3º CGCFEx, que pode ser acessado no link <a href="http://intranet.3cgcfex.eb.mil.br">http://intranet.3cgcfex.eb.mil.br</a>, tem por finalidade detalhar os trabalhos de auditoria interna governamental previstos no PAINT/2021, aprovado pelo Comandante do Exército.

# 3.1. Plano de visita de auditoria para 2021 (Previsão – aguardando aprovação do CCIEx).

ОМ	CODUG	СОДОМ	Local	Descrição do Evento	Perí (desloca audit	mento e
				·	Início	Fim
Cmdo 3ª RM	160392	023879	Porto Alegre	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	23/Mar	25/Mar

Cmdo CMS	160395	023556	Porto Alegre	egre Auditoria de Acompanhamento da Gestão		29/Abr
9° RCB	160430	069906	São Gabriel	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	17/Maio	21/Maio
DSSM	160415	044453	Santa Maria	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	14/Jun	18/Jun
Pq R Mnt/3	160417	064915	Santa Maria	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	14/Jun	18/Jun
3° RC Mec	160363	070409	Bagé	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	05/Jul	09/Jul
3° B Log	160362	010900	Bagé	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	05/Jul	09/Jul
7° RC Mec	160435	070508	Santana do Livramento	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	26/Jul	30/Jul
Coud Rincão	160514	039800	São Borja	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	09/Ago	13/Ago
1° RC Mec	160376	070201	Itaquí	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	09/Ago	13/Ago
8° RC Mec	160437	070607	Uruguaiana	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	30/Ago	03/Set
Cmdo 2ª Bda C Mec	160438	023200	Uruguaiana	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	30/Ago	03/Set
H Ge SM	160416	061416	Santa Maria	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	13/Set	17/Set
Ba Adm Gu SM	160413	001388	Santa Maria	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	13/Set	17/Set
CRO/3	160396	026302	Porto Alegre	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	05/Out	07/Out
19° GAC	160420	056606	Santiago	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	18/Out	22/Out
Cmdo 1ª Bda C Mec	160422	022806	Santiago	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	18/Out	22/Out
EASA	160531	048561	Cruz Alta	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	08/Nov	12/Nov
29° GAC AP	160371	057406	Cruz Alta	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	08/Nov	12/Nov
НМАРА	160399	060111	Porto Alegre	Auditoria de Acompanhamento da Gestão	23/Nov	25/Nov

## 4<sup>a</sup> PARTE – ASSUNTOS GERAIS

## 1. Informações do tipo "Você sabia...?"

## a. Restos a Pagar Não Processados

...que conforme orientações da NT nº 5/Asse2/SEF-2020, encaminhada pelo DIEx nº 571-S3/ Ch/3ª ICFEx - CIRCULAR, de 22 SET 20, as despesas inscritas em RPNP relativas a concessionárias devem ter a liquidação priorizada pela Unidade (ou seja, os empenhos de RP devem ser usados antes dos empenhos do exercício corrente) até sua total utilização?

...que entendimento análogo ao aplicado à concessionária deve ser dispensado nas aquisições de gêneros alimentícios, em relação aos recursos inscritos em RPNP, priorizando a

liquidação das despesas com RP, observando todas as orientações atinentes ao tema, em especial quanto às variações de valores, nos casos de itens sujeitos à sazonalidade?

## b. Conformidade de Registro de Gestão

...que há pré-requisitos para ser Conformador de Registro de Gestão?

Se pensarmos em termos formais, podemos elencar:

### 1º) Formalização da Delegação de Competência

A função de Conformador precisa ser delegada formalmente. Isso porque a responsabilidade pela Conformidade de Registro de Gestão é do Ordenador de Despesas e, por isso, precisa ser delegada a outro militar, mediante Publicação em Boletim Interno.

### 2°) Necessidade do Perfil CONFDOC no SIAFI

O Perfil CONFDOC é condição de atuação no SIAFI. No caso da Conformidade de Registro de Gestão, é o Perfil CONFDOC que permite que o usuário tenha acesso as transações: IMPCONFREG, ATUCONFREG, CONCONFREG e CONRESTREG.

- 3º) Constar no Cadastro da Unidade Gestora no SIAFI como Responsável pela Conformidade de Registro de Gestão.
- 4°) Constar no Rol de Responsáveis da Unidade Gestora.

Porém, em termos materiais, há duas considerações essenciais:

- 1ª) Conformador é só conformador. Logo, é preciso estar atento ao Princípio da Segregação de Funções;
- 2ª) Sem conhecimento e capacitação, não é tarefa simples para o o profissional fazer jus à responsabilidade, às expectativas, e atender aos anseios da Gestão e do Ordenador de Despesas.

### 2. Capacitação dos Agentes da Administração

O 3º CGCFEx informa às suas UGA que, a partir do início de 2021, os estágios EaD do sistema SEF, disponibilizados para a capacitação dos Agentes da Administração, serão centralizados no Portal de Educação do Exército e coordenados pelo Instituto de Economia e Finanças do Exército (IEFEx). Esses estágios terão seus conteúdos elaborados pelos CGCFEx e serão, em sua maioria, sem tutoria. Portanto, os estágios EaD sem tutoria disponibilizados pelo 3º CGCFEx em seu portal de ensino no ano de 2020 não ocorrerão em 2021 nesse mesmo portal, pois foram ou serão migrados para o Portal de Educação do Exército.

Para melhor planejamento de capacitações dos Agentes da Administração das UGA, são discriminados a seguir os diversos estágios EaD do IEFEx/2021, os quais estão

planejados para estar disponíveis (ou já se encontram nesta condição) no Portal de Educação do Exército.

Isto posto, informo que cada militar interessado em qualquer desses estágios deverá efetuar o cadastro no Portal de Educação do Exército (<a href="https://portaldeeducacao.eb.mil.br">https://portaldeeducacao.eb.mil.br</a>) e posteriormente realizar a inscrição no estágio pretendido, disponível no campo <a href="https://portaldeeducacao.eb.mil.br">IEFEx – SEF.</a>

Estágio	Conteudista	Disponível (Data Prevista)
Estágio Setorial de Funcionamento do Sistema de Concessão de Diárias e Passagens	1° CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Gestão Financeira  Estágio Setorial para Auxiliares do Setor Financeiro	2° CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Formação de Pregoeiro	3° CGCFEx	15 MAR 21
Estágio Setorial de Gerenciamento de Riscos e Controles Internos da Gestão	4º CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Fiscalização Administrativa  Estágio Setorial para Auxiliares da Fiscalização Administrativa	5° CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Gestão do Serviço de Aprovisionamento  Estágio Setorial para Auxiliares do Serviço de Aprovisionamento	6° CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Tomada de Contas Especial	7° CGCFEx	1° FEV 21
Estágio Setorial de Conformidade dos Registros de Gestão  Estágio Setorial para Auxiliares da Conformidade dos Registros de Gestão	8° CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Gestão do Almoxarifado  Estágio Setorial para Auxiliares de Almoxarifado	9° CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Fiscalização de Contratos	10° CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Aquisições, Licitações, Contratos e Precificação	11° CGCFEx	1° FEV 21

Estágio Setorial de Apuração e Acompanhamento de Dano ao Erário	12º CGCFEx	1° JAN 21
Estágio Setorial de Pagamento de Pessoal		
Estágio Setorial para Auxiliares da Seção de Pagamento de Pessoal	IEFEx	1° FEV 21
Estágio Setorial para Ordenadores de Despesas	IEFEx	1° FEV 21
Estágio Setorial de Gestão de Estoques	IEFEx	1° MAR 21

# 3. Senhas

# a. Dados gerais

2021	Inclusão	Exclusão	Alteração	Reativação	Total
Janeiro	940	260	1.069	1.270	3.539
Fevereiro	888	369	1.096	1.460	3.813
TOTAL	1.828	629	2.165	2.730	7.352

# b. Detalhamento por UG (mês de FEVEREIRO/21)

Cod UG	Sigla	Inclusão	Exclusão	Alteração	Reativação	Total
160079	CMSM	15	5	7	14	41
160250	1° BCom	10	3	19	17	49
160262	1° RCC	12	4	11	19	46
160354	10° BLog	12	5	10	15	42
160356	12° BE Cmb	15	7	20	18	60
160357	12 <sup>a</sup> Cia Com	10	4	10	18	42
160358	6° RCB	11	5	10	17	43
160359	H Gu Alegrete	10	1	20	15	46
160360	6° Bcom	14	4	19	20	57
160361	25° GAC	13	3	14	19	49
160362	3° BLog	10	8	16	17	51
160363	3° RCMec	12	8	15	17	52
160364	Cmdo 3ª Bda C Mec	10	6	17	19	52
160365	H Gu Bagé	10	6	18	20	54
160366	13° GAC	9	4	11	22	46
160367	3° BE Cmb	10	3	12	18	43
160368	3° BSup	8	6	13	15	42
160369	3° GAAAe	13	7	23	19	62
160371	29° GAC AP	15	8	16	20	59
160372	Cmdo AD/3	12	6	13	22	53
160374	AGGC	9	5	14	19	47
160375	27° GAC	8	4	12	23	47

Cod UG	Sigla	Inclusão	Exclusão	Alteração	Reativação	Total
160376	1° RC Mec	12	8	10	21	51
160377	8° Esqd C Mec	10	3	10	22	45
160379	9° BIMtz	8	8	15	17	48
160380	Cmdo 8 <sup>a</sup> Bda Inf Mtz	14	3	10	15	42
160382	1° CGEO	19	9	12	18	58
160383	12° RCMec	11	5	13	19	48
160384	18° BIMtz	10	6	12	18	46
160385	3° BCom	13	8	17	20	58
160386	3° BPE	17	6	22	23	68
160388	3° RCG	11	7	14	21	53
160389	8° BLog	12	6	17	19	54
160391	CPOR/PA	20	5	17	21	63
160392	Cmdo 3 <sup>a</sup> RM	14	5	15	19	53
160393	CMPA	14	5	13	21	53
160395	Cmdo CMS	13	5	15	21	54
160396	CRO/3	12	8	18	22	60
160399	HMAPA	19	2	19	23	63
160400	PMPA	18	4	17	23	62
160401	5° RCMec	11	9	16	19	55
160402	6° BECmb	11	6	14	18	49
160403	6° GAC	14	6	12	16	48
160404	4° RCC	16	5	13	22	56
160406	13 <sup>a</sup> Cia DAM	9	4	13	13	39
160407	29° BIB	10	2	13	18	43
160409	3° GAC AP	12	5	13	22	52
160410	4º BLog	9	3	16	18	46
160411	7° BIB	19	3	21	22	65
160413	B Adm Gu SM	25	9	33	43	110
160414	Cmdo 6 <sup>a</sup> Bda Inf Bld	19	5	13	24	61
160415	DSSM	12	3	9	20	44
160416	H Gu SM	12	7	19	24	62
160417	Pq R Mnt/3	13	5	16	22	56
160418	19° RCMec	11	9	13	22	55
160420	19° GAC	10	8	15	19	52
160421	9º BLog	7	3	15	21	46
160422	Cmdo 1ª Bda C Mec	11	4	21	22	58
160423	H Gu Santiago	8	3	11	24	46
160426	DSSA	9	3	11	21	44
160428	2º RCMec	9	3	12	18	42
160429	13ª Cia Com	9	3	23	18	53
160430	9° RCB	10	3	19	20	52
160431	4º RCB	11	5	12	21	49
160433	19° BIMtz	12	4	22	21	59
160434	2ª Bia AAAe	14	5	16	23	58
160435	7° RCMec	11	3	11	21	46
160436	22° GAC	12	4	12	21	49

Cod UG	Sigla	Inclusão	Exclusão	Alteração	Reativação	Total
160437	8° RCMec	12	4	11	22	49
160438	Cmdo 2ª Bda C Mec	11	5	20	16	52
160514	Coudelaria Rincão	9	6	12	19	46
160526	3 <sup>a</sup> Cia Eng Cmb Mec	13	4	13	21	51
160531	EASA	12	3	20	23	58

Conforme os quadros anteriores, aproximadamente 37% (trinta e sete por cento) das demandas relacionadas às senhas (janeiro) continuam sendo relativas a **REATIVAÇÃO**, em decorrência da perda da senha por parte do usuário.

Neste contexto, este CGCFEx entende que o número de perda de senhas por parte dos operadores e a consequente necessidade de reativação continua muito alto, o que acaba onerando o trabalho da Seção responsável por essa atividade. O prazo para envio de senhas é de até 10 (dez) dias após o DIEx ser protocolado.

Cabe ressaltar que, ao dedicar-se à reativação de senhas, os militares deixam de atender outras demandas mais relevantes das UGA.

Sendo assim, este Centro solicita aos Srs Ordenadores de Despesas e demais agentes da administração que envidem esforços, com vistas a evitar ou reduzir o número de solicitações de reativação de senhas.

Outrossim, o 3º CGCFEx parabeniza suas UGA, que vem se empenhando para buscar a redução de solicitações de senha, em especial no que diz respeito às reativações.

#### 4. Aniversário de OM

Os integrantes do 3º CGCFEx cumprimentam e formulam votos de felicidades e continuado sucesso profissional aos integrantes das seguintes Organizações Militares, pelo transcurso de suas datas de aniversário de criação:

OM	Data
CMPA	22 MAR
CMSM	22 MAR
1° CGEO	27 MAR

#### 5. Ementário da Gestão Pública

Ementário de Gestão Pública nº 2.414

**EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA e DUODÉCIMOS**. <u>DECRETO Nº 10.625</u>, <u>DE 11 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Dispõe sobre a execução orçamentária dos órgãos, dos fundos e das entidades do Poder Executivo Federal até a publicação da Lei Orçamentária de 2021, e sobre a programação financeira.

**LEGISLAÇÃO DE PUBLICAÇÃO**. <u>PORTARIA IN/SG/PR Nº 9</u>, <u>DE 4 DE FEVEREIRO</u> <u>DE 2021</u>: Dispõe sobre publicação de atos no Diário Oficial da União.

**CORONAVÍRUS**. <u>RESOLUÇÃO Nº 12, DE 9 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Dispõe sobre ações de apoio da administração pública federal em auxílio aos Estados e ao Distrito Federal que o solicitarem, para enfrentamento da pandemia de Covid-19.

### Ementário de Gestão Pública nº 2.415

**REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL**. <u>DECRETO Nº 10.620</u>, <u>DE 5 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Dispõe sobre a competência para a concessão e a manutenção das aposentadorias e pensões do regime próprio de previdência social da União, no âmbito da administração pública federal.

**DISPENSA DE LICITAÇÃO** e **SEGURANÇA NACIONAL**. <u>DECRETO Nº 10.631, DE 18 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Altera o <u>Decreto nº 2.295, de 4 de agosto de 1997</u>, que regulamenta o disposto no <u>art. 24, **caput**, inciso IX, da Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993</u>, e dispõe sobre a dispensa de licitação nos casos que possam comprometer a segurança nacional.

**LGPD**. <u>PORTARIA Nº 64-CJF</u>, <u>DE 4 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Dispõe sobre o exercício das funções de Controlador e de Encarregado pelo Tratamento de Dados Pessoais, no âmbito do Conselho da Justiça Federal, na forma exigida pela Lei Geral de Proteção de Dados – LGPD.

PATRIMÔNIO IMOBILIÁRIO. INSTRUÇÃO NORMATIVA SPU/ME Nº 26, DE 18 DE FEVEREIRO DE 2021: Disciplina o instrumento de Guarda Provisória de imóveis da União. REGISTRO MERCANTIL. INSTRUÇÃO NORMATIVA DREI/SGD/ME Nº 82, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2021: Institui os procedimentos para autenticação dos livros contábeis ou não dos empresários individuais, das empresas individuais de responsabilidade limitada – Eireli, das sociedades, bem como dos livros dos agentes auxiliares do comércio.

NORMAS BRASILEIRAS DE CONTABILIDADE. <u>NBC REVISÃO NBC 09</u>, <u>DE 11 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Aprova a Revisão NBC 09, que altera as seguintes normas: NBC TG 06(R3), NBC TG 11(R2), NBC TG 38(R3), NBC TG 40(R3) e NBC TG 48.

### Ementário de Gestão Pública nº 2.416

CLASSIFICAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. PORTARIA STN/ME Nº 710, DE 25 DE FEVEREIRO DE 2021: Estabelece a classificação das fontes ou destinações de recursos a ser utilizada por Estados, Distrito Federal e Municípios, PORTARIA CONJUNTA STN/SOF Nº 20, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2021: Estabelece a padronização das fontes ou destinações de recursos a ser observada no âmbito da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios e PORTARIA SOF/ME Nº 2.067, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2021: Dispõe sobre a classificação orçamentária por natureza de receita para aplicação no âmbito da União.

**ASSINATURA ELETRÔNICA**. <u>PORTARIA SEDGG/ME Nº 2.154, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Regulamenta o Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020, que estabelece níveis mínimos de exigência para as assinaturas em interações eletrônicas com entes públicos.

**PROCESSO ORÇAMENTÁRIO**. <u>PORTARIA SOF/ME Nº 1.838</u>, <u>DE 12 DE FEVEREIRO DE 2021</u>: Divulga os prazos para as atividades do processo orçamentário federal no exercício de 2021, e dá outras providências.

Porto Alegre-RS, 8 de março de 2021.

YURLEALAGAN TRIGO - Cel

Chefe do 3º Centro de Gestão, Contabilidade e Finanças do Exército